

东京举行南京大屠杀78周年证言集会

新华社东京12月9日电 (记者 刘秀玲)日本民间团体“NO MORE南京之会”9日在东京举行集会,倾听中国南京大屠杀幸存者陈德寿证言并举行南京大屠杀问题演讲会,以铭记历史、纪念南京大屠杀发生78周年。

现年83岁的南京大屠杀幸存者陈德寿向日本市民讲述了自己亲眼目睹家人惨遭日

本兵杀害的经过。据他回忆,1937年12月13日日军进入南京城后,先是杀死了外出救火的父亲,后又闯入家中索要“花姑娘”,连刺6刀杀死了反抗的姑妈。一家人雪夜逃难时被一具具尸体绊倒的场景,至今历历在目。原本和和美美的8口之家,瞬间支离破碎。

陈德寿结合自身经历说,即使身处和平年代,也不能忘记过去的悲惨历史。他呼吁

中日人民团结起来,实现和平友好,坚决反对战争。

当晚,近两百名日本民众参与了集会。由于会场仅能容纳150人,很多到场市民站着倾听陈德寿的讲述。

日本南京大屠杀问题研究专家、都留文科大学名誉教授笠原十九司当晚在集会上发表演讲,就安倍政权否认南京大屠杀的动

向进行揭批。笠原指出,南京有很多像陈德寿一样的幸存者,大屠杀不仅破坏了他们的生活,也夺走了他们亲人的生命。他建议否认南京大屠杀的日本政界人士去一趟南京,倾听幸存者们的证言。

自1997年南京大屠杀发生60周年起,日本每年都会在东京或大阪等地举行幸存者的证言集会。

芝加哥黑人青年遭枪杀 美民众要求市长辞职



12月9日,在美国芝加哥市中心,示威者游行要求市长伊曼纽尔辞职。

在芝加哥市市长伊曼纽尔9日在市议会就白人警察枪杀17岁黑人青年拉宽·麦克唐纳一案致歉后,数百名民众当天在芝加哥市中心举行示威游行,要求伊曼纽尔辞职。新华社发

普京称 若乌克兰欠债不还将诉诸法院

新华社莫斯科12月9日电 (记者 吉黎)俄总统普京9日在内阁会议上表示,如果乌克兰不能偿还欠俄罗斯的债务,俄方将诉诸法院讨债。

据塔斯社报道,这笔债务是30亿美元本月到期的欧洲债券。俄罗斯此前表示,愿接受对这笔债务进行重组,如果美国、欧盟或某个国际金融机构能提供担保,俄罗斯将允许债务延期,使得乌方在2016年至2018年分三次偿还。

针对这一提议,国际货币基金组织和其

他相关方面应在12月8日前作出回应。俄财长西卢安诺夫9日在内阁会议上说,欧洲国家已非正式表示不愿提供担保,美国财长上周也以信件方式正式拒绝提供担保。

塔斯社报道说,普京对此深为不满,认为不可理解,并指示诉诸法院。

欧洲债券是指一国政府、金融机构或工商企业在国际市场上发行的、以可自由兑换的第三国货币计价的债券。在乌克兰局势动荡之前,俄罗斯购买了乌克兰发行的欧洲债券,以提供救助资金。

法国十家养殖场出现禽流感疫情

新华社巴黎12月9日电 (记者 尚栩)法国农业部9日宣布,该国西南部多尔多涅省的3家养殖场和上维埃纳省的1家养殖场日前发生禽流感疫情。至此,法国近期已有3个省的10家养殖场出现禽流感疫情。

法国农业部11月25日宣布,多尔多涅省的1家小型养殖场发现H5N1型禽流感疫情,这是法国自2007年以来首次在家禽中发现H5N1型禽流感病例。目前发生禽流感的10家养殖场中有7家位于多尔多涅省,1

家位于上维埃纳省,2家位于朗德省。

法国政府部门尚未宣布最新发现的禽流感疫情由哪种病毒引起。法国农业部正与地方政府密切合作,采取更加严格的防控措施,防止疫情进一步扩散。相关专家也在评估此次疫情对公共卫生安全及禽类产品出口的影响。

自法国近期发现禽流感以来,亚洲、北非等地区的多个国家已暂停从法国进口禽类肉蛋产品。

金正恩称朝鲜拥有核弹和氢弹

新华社平壤12月10日电 (记者 郭一娜 陆睿)据朝中社10日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前表示,朝鲜是拥有核弹和氢弹的核强国。

金正恩是在视察平川革命史迹地时作上述表示的。他说,朝鲜已经成为一个准备好使用核弹和氢弹来维护国家主权和民族尊严的核强国。

金正恩说,平川革命史迹地是先军枪杆子的故乡。他表示,只要发挥解放后在艰苦条件下用自己的双手制作冲锋枪的精神,朝鲜就能成为任何敌人不敢冒犯的强大国家,要继续加强和发展军工产业。

朝鲜人民军总政治局长黄炳誓等陪同视察。

泰警方调查 美国大使涉嫌对泰王室不敬言论

新华社曼谷12月10日电 (记者 李颖)泰国警方9日表示,目前已就美国驻泰国大使格林·戴维斯发表涉嫌对泰王室不敬的言论开展调查,以确定戴维斯的言论是否违反泰国法律。

上月25日,戴维斯在驻泰外国记者协会发表演讲时称,泰国针对违反刑法第112条者,处以的刑期“太长了”、“是举世罕见的”。

戴维斯的言论引发泰国一些人士来到美国大使馆前抗议,驻泰外国记者协会所在地区的隆披尼警察局遂开始调查。

泰国国王及王室成员在泰国民间享有

极高威望,亵渎、冒犯王室成员在泰国属违法行为。泰国刑法第112条(通常被称为“欺君条款”)规定,任何人诋毁、侮辱或威胁国王、王后、王室继承人或王室成员,都将被判处最高15年有期徒刑。

驻泰外国记者协会主席乔纳森9日表示,警方近日向协会索要了戴维斯演讲的录像带,并希望他协助有关调查。

日前,美国国务院发言人约翰·科比在例行记者会上表示,“美国政府充分尊重泰王室。戴维斯仅仅是重申了美国在言论自由问题上的一贯立场”。到目前为止,美国驻泰使馆尚未对此事做出表态。

伊拉克首都一清真寺遭袭



12月9日,在伊拉克巴格达,人们聚集在发生自杀式爆炸袭击的清真寺外。

据伊拉克警方消息,首都巴格达的一座什叶派清真寺当日遭到自杀式爆炸袭击,造成至少11人死亡,另有约20人受伤。

新华社发